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Τον Κωνσταντίνο Τασούλα πρότεινε για Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας ο Πρωθυπουργός (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Επικαιρότητα

Τον Πρόεδρο της Βουλής, Κωνσταντίνο Τασούλα, πρότεινε ο 
Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης ως νέο Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας – Στις 25 Ιανουαρίου η πρώτη ψηφοφορία

Σε διάγγελμά του ο κ. Μητσοτάκης αιτιολόγησε την απόφασή του για την πρόταση 
του κ. Τασούλα ενώ ανακοίνωσε ότι κατά τη Συνταγματική αναθεώρηση η Νέα 
Δημοκρατία θα εισηγηθεί την αλλαγή στη θητεία του Προέδρου της Δημοκρατίας 
έτσι ώστε ένα πρόσωπο να εκλέγεται για μία φορά και θα έχει εξαετή θητεία.

“Η ευρεία αποδοχή του προκύπτει από το γεγονός ότι εξελέγη τρεις φορές 
Πρόεδρος του Ελληνικού Κοινοβουλίου με την ισχυρότερη πλειοψηφία στη 
Μεταπολίτευση: με 283, 270 και 249 ψήφους. Ενώ το ενωτικό πνεύμα και οι 
συνθετικές του αρετές έχουν, νομίζω, αποδειχθεί και από τον άψογο, κατά γενική 
ομολογία, τρόπο με τον οποίο διηύθυνε, έως τώρα, τις εργασίες της Βουλής σε ένα 
πολύ δύσκολο κομματικό τοπίο”, 
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είπε ο κ. Μητσοτάκης.

Ο Πρωθυπουργός αναφέρθηκε και στην Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου, η οποία ολοκληρώνει τη θητεία της. “Από την πλευρά της, η 
Κατερίνα Σακελλαροπούλου, την οποία έχω ήδη ενημερώσει για την επιλογή μου, 
τίμησε την αποστολή της με συνέπεια και με αίσθημα ευθύνης. Κρατώντας 
πάντοτε ψηλά την εθνική αξιοπρέπεια, εισέφερε στον θεσμό ένα νέο, ανθρώπινο 
υπόδειγμα Προέδρου. Με προτάγματα πολιτισμού και επιστήμης, αλλά και 
αναπτύσσοντας μία ανεπιτήδευτη επικοινωνία με τους πολίτες. Έκρινα, όμως, ότι 
κατά το επόμενο διάστημα και σε ένα ταραγμένο διεθνές περιβάλλον, η πατρίδα 
χρειάζεται Πρόεδρο της Δημοκρατίας με μακρά διαδρομή στα κοινά και με σαφή 
πολιτικά χαρακτηριστικά. Σε κάθε περίπτωση, η Κατερίνα Σακελλαροπούλου 
αφήνει θετικό αποτύπωμα στην Ιστορία της χώρας. Ως Πρωθυπουργός και ως 
απλός πολίτης την τιμώ και θέλω να την ευχαριστήσω από καρδιάς”, ανέφερε.
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Το μήνυμα του Πρωθυπουργού
“Μοιράζομαι σήμερα μαζί σας τις σκέψεις μου για τον κορυφαίο πολιτειακό θεσμό. 
Και, ταυτόχρονα, ανακοινώνω την πρόταση της Νέας Δημοκρατίας για το 
πρόσωπο που θα κληθεί να τον υπηρετήσει. Γιατί οι πολίτες πρέπει να γνωρίζουν, 
να κρίνουν επιχειρήματα και να γίνονται, έτσι, μέτοχοι σε όλες τις εξελίξεις της 
δημόσιας ζωής.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας οφείλει να διαθέτει υψηλό κύρος, ευρύτερη αποδοχή 
και, ασφαλώς, εμπειρία, γνώση και έμπρακτο σεβασμό στους θεσμούς. Η ευρύτερη 
αποδοχή, ωστόσο, δεν σημαίνει αναγκαστικά κάποια πρόταση πέραν της εκάστοτε 
κυβερνητικής πλειοψηφίας. Αντίθετα, σηματοδοτεί ένα πρόσωπο που θα εμπνέει 
εμπιστοσύνη στην κοινωνία, που θα έχει τη δυνατότητα να συνθέτει και να ενώνει.

Γιατί ο αρχηγός του κράτους μπορεί μεν να έχει περιορισμένες εκτελεστικές 
αρμοδιότητες, όμως αποτελεί το σύμβολο του έθνους. Σε σχέση, συνεπώς, με την 
υψηλή του αποστολή, η πολιτική του αφετηρία έχει μικρότερη σημασία. Από την 
άλλη πλευρά, ούτε η διαφορετική προέλευση Προέδρου και Πρωθυπουργού 
εγγυάται την πολιτειακή ισορροπία, ούτε η πολιτική τους σύμπτωση δημιουργεί εξ 
ορισμού θεσμικό κίνδυνο. Το Σύνταγμά μας παρέχει όλες τις εγγυήσεις, ενώ και η 
Ιστορία δείχνει ότι τα πρόσωπα είναι εκείνα που τελικά δίνουν αξία στους θεσμούς.

Με δεδομένη, μάλιστα, την ενοποιητική αποστολή που έχει ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας, πιστεύω ότι θα έπρεπε να ψηφίζεται για μία και μόνη 6ετή θητεία. 
Έτσι, η συζήτηση για ανανέωση της παραμονής του στο αξίωμα δεν θα άνοιγε, 



κάθε τόσο, τον χορό των αντιπαραθέσεων. Και ο θεσμός θα έμενε μακριά από τις 
κομματικές σκοπιμότητες. Πρόκειται για θέση που θα εισηγηθούμε στη Βουλή 
κατά την επικείμενη συνταγματική αναθεώρηση.

Με αίσθημα ευθύνης, ανακοινώνω ότι η πρόταση της Νέας Δημοκρατίας σχετικά 
με τον επόμενο Πρόεδρο της Δημοκρατίας θα είναι ο Κωνσταντίνος Τασούλας, ο 
νυν Πρόεδρος της Βουλής και τρίτος τη τάξει πολιτειακός παράγων της χώρας. Η 
ευρεία αποδοχή του προκύπτει από το γεγονός ότι εξελέγη τρεις φορές Πρόεδρος 
του Ελληνικού Κοινοβουλίου με την ισχυρότερη πλειοψηφία στη Μεταπολίτευση: με 
283, 270 και 249 ψήφους. Ενώ το ενωτικό πνεύμα και οι συνθετικές του αρετές 
έχουν, νομίζω, αποδειχθεί και από τον άψογο, κατά γενική ομολογία, τρόπο με τον 
οποίο διηύθυνε, έως τώρα, τις εργασίες της Βουλής σε ένα πολύ δύσκολο 
κομματικό τοπίο.

Ο Κώστας Τασούλας έχει επίσης υπηρετήσει τον τόπο ως Δήμαρχος, ως Βουλευτής 
επί 25 χρόνια, και ως Υπουργός. Γνωρίζει, λοιπόν, καλά το βάρος της ευθύνης που 
καλείται να αναλάβει. Ταυτόχρονα, η ηπειρώτικη καταγωγή του αλλά και τα 
μαθητικά του χρόνια στο Ίδρυμα Τοσίτσα, τον όπλισαν με τη δύναμη του 
αυτοδημιούργητου. Όπως πυροδότησαν και το ιδιαίτερο ενδιαφέρον του για τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζει η ελληνική περιφέρεια, για τον κάθε πολίτη, στην 
κάθε γωνιά της επικράτειας.

Διαθέτει, ακόμη, μία πλούσια καλλιέργεια και βαθιά γνώση της ελληνικής 
Ιστορίας, αληθινό πατριωτισμό και έναν χαρακτήρα ακέραιο, με κοινωνική 
ευαισθησία και μία γνήσια απλότητα και σεμνότητα. Δεν είναι τυχαίο ότι, αν και 
επί χρόνια παρών στην πρώτη γραμμή, δεν ενδιαφέρθηκε ποτέ να φιλοτεχνήσει το 
δικό του επικοινωνιακό προφίλ. Όλα αυτά, συνεπώς, αποτελούν εγγυήσεις για μία 
εξαιρετική θητεία.

Από την πλευρά της, η Κατερίνα Σακελλαροπούλου, την οποία έχω ήδη ενημερώσει 
για την επιλογή μου, τίμησε την αποστολή της με συνέπεια και με αίσθημα 
ευθύνης. Κρατώντας πάντοτε ψηλά την εθνική αξιοπρέπεια, εισέφερε στον θεσμό 
ένα νέο, ανθρώπινο υπόδειγμα Προέδρου. Με προτάγματα πολιτισμού και 
επιστήμης, αλλά και αναπτύσσοντας μία ανεπιτήδευτη επικοινωνία με τους 
πολίτες.



Έκρινα, όμως, ότι κατά το επόμενο διάστημα και σε ένα ταραγμένο διεθνές 
περιβάλλον, η πατρίδα χρειάζεται Πρόεδρο της Δημοκρατίας με μακρά διαδρομή 
στα κοινά και με σαφή πολιτικά χαρακτηριστικά. Σε κάθε περίπτωση, η Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου αφήνει θετικό αποτύπωμα στην Ιστορία της χώρας. Ως 
Πρωθυπουργός και ως απλός πολίτης την τιμώ και θέλω να την ευχαριστήσω από 
καρδιάς.

Καλώ όλα τα κόμματα της Βουλής να αξιολογήσουν την υποψηφιότητα του Κώστα 
Τασούλα μέσα από ένα και μόνο πρίσμα: αυτό του κύρους και της εμπειρίας, της 
γνώσης αλλά και του χαρακτήρα, προκειμένου να αναδειχθεί σε πρώτο πολίτη. Κι 
αν η αμερόληπτη απάντηση σε αυτά τα κριτήρια είναι καταφατική, τους ζητώ να 
τον στηρίξουν. Θα είναι μία επιλογή ενότητας και προοπτικής για την Ελλάδα”.

Τασούλας: Τιμή και ευθύνη – 25 Ιανουαρίου η 
πρώτη ψηφοφορία
Στις 25 Ιανουαρίου θα ξεκινήσει η διαδικασία με την πρώτη ψηφοφορία όπως 
ανακοίνωσε από το βήμα της Βουλής ο Πρόεδρος της Βουλής Κωνσταντίνος 
Τασούλας, ο οποίος χαρακτήρισε ως μεγάλη ευθύνη και τιμή την πρόταση του 
Πρωθυπουργού.

“Η πρόταση του Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας και Πρωθυπουργού κυρίου 
Κυριάκου Μητσοτάκη για το αξίωμα του Προέδρου της Δημοκρατίας αποτελεί για 
μένα μια κορυφαία τιμή όσο και ευθύνη, καθώς έχουμε ήδη μπει σε επίμονα 
ταραγμένους και αβέβαιους καιρούς, το βλέπουμε αυτό και κοντά μας και 
ευρύτερα στον κόσμο” τόνισε ο κ. Τασούλας από το βήμα της Βουλής.

Πρόσθεσε ότι “η διαφύλαξη της εθνικής μας ενότητας και η αρμονική λειτουργία 
των εξουσιών της πολιτείας γίνονται ακόμη πιο πολύτιμες προϋποθέσεις για την 
σταθερότητα και για την προκοπή της χώρας. Και αυτές ακριβώς οι προϋποθέσεις, 
η ενότητα και η αρμονική λειτουργία των θεσμών, ανάγονται κυρίως στην 
αποστολή που το Σύνταγμα αναθέτει στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Γι΄αυτό και 
ο όρκος που δίδει εδώ στο Εθνικό Κοινοβούλιο περιλαμβάνει και αυτά, αλλά και 
την υπεράσπιση της εθνικής μας κυριαρχίας και των δικαιωμάτων των Ελλήνων. 
Τώρα όμως τον λόγο έχει η Εθνική Αντιπροσωπεία. Εσείς. Γι’ αυτό και ως 
Πρόεδρος της Βουλής θέτω άμεσα σε κίνηση της προβλεπόμενες διαδικασίες 
εκλογής του Προέδρου της Δημοκρατίας, με πρώτη ημερομηνία ονομαστικής 
ψηφοφορίας το Σάββατο 25 Ιανουαρίου”.



Η δήλωση Σακελλαροπούλου
Το δικό της μήνυμα προς τον ελληνικό λαό έστειλε η Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου λίγο μετά την ανακοίνωση του ονόματος του Κωνσταντίνου 
Τασούλα για τη θέση του Προέδρου της Δημοκρατίας.

Αναλυτικά η δήλωση: 

“Πριν από πέντε χρόνια, η Βουλή των Ελλήνων με εξέλεξε στο αξίωμα της 
Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας, μετά από πρόταση του Πρωθυπουργού και 
Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας Κυριάκου Μητσοτάκη. Τους ευχαριστώ για την 
τιμή και την εμπιστοσύνη.

Στη διάρκεια της θητείας μου, προσπάθησα να εκπληρώσω τα καθήκοντά μου με 
τη μεγαλύτερη δυνατή ευθύνη απέναντι στον ελληνικό λαό και τη συνείδησή μου, 
σεβόμενη τις αρμοδιότητες και τον θεσμικό ρόλο που αναγνωρίζει το Σύνταγμα 
στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας.

Εύχομαι κάθε επιτυχία στον Πρόεδρο που θα επιλεγεί από τη Βουλή των Ελλήνων 
για την επόμενη 5ετία”. 

Η ταυτότητα του Κωνσταντίνου Τασούλα
Ηπειρώτης, με μακρά πολιτική και αυτοδιοικητική παρουσία, είναι ο Κωνσταντίνος 
Τασούλας, που προτάθηκε σήμερα από τον πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, για 
το αξίωμα του Προέδρου της Δημοκρατίας.

Ο δικηγόρος Κωνσταντίνος Τασούλας γεννήθηκε στα Ιωάννινα το 1959, είναι 
παντρεμένος και έχει δύο παιδιά. Από το 2000 εκλέγεται βουλευτής Ιωαννίνων με 
τη ΝΔ. Το 2007 ορίστηκε υφυπουργός Εθνικής Άμυνας, το 2010 εξελέγη Γενικός 
Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδος της ΝΔ, το 2014 ορίστηκε υπουργός 
Πολιτισμού και Αθλητισμού έως τον Ιανουάριο του 2015, ενώ το 2018 ορίσθηκε 
Γενικός Εισηγητής της ΝΔ για τη Συνταγματική Αναθεώρηση.

Το 2019 εξελέγη πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, αξίωμα στο οποίο 
επανεξελέγη τον Μάϊο του 2023 και για τρίτη φορά τον Ιούλιο του 2023.



Υπήρξε ιδιαίτερος γραμματέας του αειμνήστου Ευαγγέλου Αβέρωφ-Τοσίτσα, 
επίτιμου προέδρου της ΝΔ από το 1981 έως το 1990 και ειδικός σύμβουλος στα 
υπουργεία Εθνικής Οικονομίας, Εμπορίου και Γεωργίας (1989-1990).

Διετέλεσε πρόεδρος του Οργανισμού Προωθήσεως Εξαγωγών (Ο.Π.Ε.) από το 1990 
έως το 1993.

Εξελέγη δημοτικός σύμβουλος του Δήμου Κηφισιάς το 1990. Το 1994 εξελέγη 
δήμαρχος Κηφισιάς.

Τον Ιούνιο του 2013 ορίστηκε πρόεδρος του Ινστιτούτου Δημοκρατίας 
«Κωνσταντίνος Καραμανλής».
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Στις 25 Ιανουαρίου η πρώτη ψηφοφορία για Πρόεδρο της Δημοκρατίας – 
Αναλυτικά η διαδικασία εκλογής
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